

Úvodem	7
I. BLOK	
Stav problematiky týraného, zneužívaného a zanedbávaného dítěte (CAN) u nás a ve světě	11
Současný stav problematiky týraného, zneužívaného a zanedbávaného dítěte v České republice	
J. Dunovský, Dětské krizové centrum SOS DV, Praha	13
Dnešní Evropa: Strategie prevence týrání dětí na kontinentu v přechodném období (souhrn)	
H. Agathonos-Georgopoulou, Institut zdraví dítěte, Athény, Řecko . . .	21
Vzájemné souvislosti mezi fyzickým a psychosociálním prostředím ve vztahu ke zneužívání dětí (souhrn)	
S. Nakou, Institut zdraví dítěte, Athény, Řecko	23
Postupy pro screening zneužívaných a zanedbávaných dětí (souhrn)	
K. Browne, Birminghamská univerzita, Birmingham, Velká Británie . . .	24
Činnost svazu na ochranu dětí v Sasku	
M. Klatte, Německý svaz na ochranu dětí, Zemský spolek v Sasku, Drážďany, SRN	25
II. BLOK	
Diagnostika	27
Syndrom týraného dítěte — problematika diagnostických postupů	
M. Martinovská, Dětské krizové centrum SOS DV, Praha	29
K problematice incestních deliktů	
J. Raboch, Psychiatrická klinika 1. LF UK, Praha	33
Některé problémy psychologické diagnostiky zneužívaných a týraných dětí	
J. Koluchová, Fakulta tělesné kultury UP, Olomouc	41
Podíl klinického pracoviště na řešení problematiky CAN	
F. Schneiberg — A. Hemerková, 1. dětské oddělení FTN, Praha	44

Trend trestné činnosti páchané na dětech v ČR v posledních dvou předchozích letech a dvou třetinách roku 1993	
M. Benešová, Generální prokuratura ČR, Praha	48
Přehled letálních případů týraného a sexuálně zneužívaného dítěte v Praze a SČK za léta 1964—1991	
I. Bouška, Ústav soudního lékařství 2. LF UK, Praha	50
Násilná úmrtí dětí v Praze v období let 1974—1992	
A. Augustinová, 1. dětské oddělení FTN, Praha	54
Týrané děti v okrese Chomutov — signalizace, spolupráce s orgány, prevence	
L. Kůtová, referát sociálních věcí OkÚ v Chomutově	59
Diagnostický systém J. V. Fontany	
Z. Toužimská, oddělení dětské psychiatrie FTN, Praha	63
III. BLOK	
Terapie	69
Syndrom týraného dítěte — léčba	
A. Chyská, Praha	71
Naše zkušenosti s případy sexuálně zneužitých dětí	
H. Halfarová, Dětské krizové centrum SOS DV, Praha	74
Trestně právní ochrana dětí a mládeže v ČR	
V. Šíma — Z. Sovák, Vrchní soud, Praha	79
Praktické zkušenosti s CAN v dětském domově od 0 do 3 let — II	
V. Čeplová, Dětský domov pro děti od 0 do 3 let, Most	82
Některé postupy při diagnostice a terapii zneužívaného, týraného a zanedbávaného dítěte	
V. Mašát, Dětské krizové centrum SOS DV, Praha	85
Sexuální zneužití — retrospektivní výpověď dospělých žen	
E. Vaníčková — H. Provazníková — K. Provazník — M. Havlínová, 3. LF UK, Praha	90
Analýza činnosti Dětského krizového centra pro týrané, zneužívané, zanedbávané a ohrožené děti	
J. Dunovský — H. Karabelová a kol., Dětské krizové centrum SOS DV, Praha	97

Problematika umístění týraného dítěte v náhradní rodinné péči
M. Holá, Poradna pro náhradní rodinnou péči, Kolín 102

Indikace k přijetí do dětského domova či dítě ohrožené prostředím?
R. Staňková — L. Pádrová — E. Pokorná, Dětský domov Strančice 106

Zanedbávané dítě
J. Kopačová, Dětský domov od 3 do 18 let, Most 109

Münchhausenův syndrom: vlastní pozorování
K. Vondrák — F. Schneiberg, Klinika pediatrie IPVZ, FTN Praha 110

Kasuistika devítiletého dítěte
N. Bartošíková, Ústav sociální péče, Ostrava — Muglinov 113

IV. BLOK

Prevence 119

Základy prevence týrání dítěte, zanedbávání dítěte a pohlavního zneužívání dítěte

Z. Matějček, Výzkumný ústav psychiatrický, Praha 121

Tělesné násilí jako součást výchovy v rodinách

K. Provazník — M. Havlínová — L. Komárek, Státní zdravotní ústav, Praha

E. Vaníčková — H. Provazníková, 3. LF UK, Praha 126

Oidipus a pěstounská péče

J. Kovařík, Výzkumný ústav práce a sociálních věcí, Praha 130

Cíle a poslání Českého výboru pro UNICEF

P. Biskup, Český výbor pro UNICEF, Praha 134

Potřeby legislativních změn z pohledu pracovníků Dětského domova od 0 do 3 let

V. Čeplová, Dětský domov pro děti od 0 do 3 let, Most 137

Ochrana ohrožených dětí

J. Kratochvíl, Policejní prezidium ČR, Praha 142

Koncepce a program prevence kriminality

I. Bodláková, Ministerstvo vnitra ČR, Praha 146

Zpráva o činnosti pracovní meziresortní skupiny

M. Košuličová, Ministerstvo zdravotnictví ČR, Praha 154

K aktuálním otázkám sociálně právní ochrany dětí	
L. Průša, Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR, Praha	158
Spoluúčast obce v péči o rodinu a dítě	
P. Biskup, Dětský domov, Strančice	162
DISKUSNÍ PŘÍSPĚVKY	167
Videotrénink interakcí — VTI	
P. Peniška, D-centrum SPIN, Praha	169
Úloha dětských léčeben a ozdravoven při řešení situace týraného, zneužívaného a zanedbávaného dítěte	
M. Nachtmann, Dětská léčebna, Bukovany	171
Děti a sexualita	
M. Matouš, Milíčův dům, Praha	172
Závěrem	175
Seznam autorů	177